
Fisica 2 - Scritto gennaio 2025

Esercizio 1

Un sr  ro R = 3 m  un nst  r srtt ll l ρ(r) = kr pr 0 < r < R. S k = 10−3

C/m4.

1. Clolr l r totl ontnut nll sr. [3 punti]

2. Clolr l mpo lttro n tutto lo spzo. [4 punti]

3. Clolr l lvoro   srvto pr ssmlr l sr. [4 punti]

Esercizio 2

Un’utoro  srtt l ruto n ur, ov Ra = 10Ω  l rsstnz ll’ntnn, mntr R1 = 80Ω 
R2 = 48Ω sono l rsstnz  u ltoprlnt. L ttr orns un tnson V pr  12 Volt.

1. Clolr l rsstnz quvlnt l ruto  l orrnt totl I. [3 punti]

2. Dtrmnr l rnz  potnzl  p ll’ntnn  l orrnt ttrvrso  ss. [4 punti]

3. Clolr l orrnt ttrvrso l ltoprlnt R1  R2  l potnz  ss sspt pr tto Joul. [4
punti]

Esercizio 3

Du l nnt prlll   stnz rpro 3L sono prors n vrso opposto ll orrnt I = I0 xp(−tτ).
Nl pno  l s pon un spr onuttr qurt  lto L om n ur. (τ=2 s, I0= 6 A, L = 50 m)

1. Dtrmnr l mpo mnto luno  lt ll spr prlll  l. [4 punti]

2. Srvr l usso l mpo mnto ttrvrso l spr n unzon l tmpo. [4 punti]

3. Clolr l m nott nll spr l tmpo t’ = 3 s  l orrnt  rol n ss s l su rsstnz vl
R = 100Ω . [3 punti]
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